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O abordare inovatoare

Punerea în aplicare a unor "instrumente de
guvernanță" pentru a asigura durabilitatea
gestionării la nivel local a apei și sanitatiei,
garantând astfel calitatea și cantitatea resurselor
de apă pe termen lung. Întrucât responsabilitatea
pentru gestionarea apei este încredințată
autoritatilor locale, acțiunea SEE se bazează pe
aceste entități. 

Implementarea de proiecte de dezvoltare locală
bazate pe crearea de facilități sau infrastructuri
pentru a îmbunătăți accesul la o resursă de apă de
calitate sau la servicii de sanitatie adecvate.

Proiectul SEE din Moldova se bazează pe o dublă
abordare inovatoare:

Prin această abordare, SEE propune răspunsuri atât la
cerințele pe termen scurt, cât și la cele pe termen
lung, reconciliind necesitatea de a propune intervenții
concrete care să răspundă nevoilor populației și, în
același timp, desfășurând o activitate în profunzime
pentru a promova schimbări în modul în care este
gestionată aprovizionarea cu apă potabilă și sanitatie. 

Proiectul se bazează pe principiile Directivei-cadru
privind apa a Uniunii Europene (octombrie 2000), care
reprezintă abordarea de referință (abordare integrată
și gestionarea bazinelor) la nivel european pentru
gestionarea resurselor de apă.

Acest angajament pe termen lung și încrederea
acumulată de-a lungul anilor prin dialogul constant
cu autoritățile locale și naționale au dus la crearea, în
octombrie 2023, a ADI-urilor[1], prima formă de
cooperare intermunicipală din Moldova.

În octombrie 2023, SEE a înregistrat primul ADI din
Moldova, ADI Bazinul Nirnova.

[1] Asociația de Dezvoltare Intercomunală
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Dezvoltarea activității noastre în Moldova
nu ar fi fost posibilă fără sprijinul

partenerilor noștri: Agenția de Apă Artois
Picardie, Ambasada Franței în Moldova,

Agenția de Apă Rin Meuse, SDEA
(Syndicat Mixte des Eaux et de

l'Assainissement Alsace Moselle), Agenția
de Urbanism și Dezvoltare Urbană Saint-
Omer, Consiliul Metropolitan Bordeaux,

Agenția Microproiecte și Agenția Elvețiană
pentru Dezvoltare și Cooperare (SDC).
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Care sunt
actiunile noastre?

Prezenta în Moldova din 2006, SEE a desfășurat
numeroase inițiative, inclusiv acțiuni de mobilizare
a societății civile și a tinerilor în special, precum și
lucrări punctuale privind instalațiile de apă și
canalizare. Activitatea sa a început cu organizarea
unui Parlament European de Tineret pentru Apă
(EYPW) și cu proiecte, cum ar fi toalete eco-san în
școlile din trei localități rurale. 

În prezent, principalul domeniu de acțiune al
proiectului SEE în Moldova este bazinul Nirnova, o
zonă predominant rurală care cuprinde 30 de
municipalități repartizate în două raioane (entități
administrative-departamente):Hîncești și Nisporeni. 

Începând cu 2016, SEE dezvoltă proiectul "Accesul
la apă potabilă și sanitație în satele din bazinul
Nirnova" (prescurtat proiectul "Bazinul Nirnova").

Cine sintem?

Fondată la Strasbourg în 1998 sub egida Consiliului
Europei, Solidaritate Europa pentru Apa (SEE) s-a
angajat să asigure accesul la apă și canalizare pentru
toți. 

SEE este animată de convingerea că apa nu este doar
esențială pentru viață, ci și un vehicul pentru valori
fundamentale precum solidaritatea, democrația,
dialogul și pacea. 

Misiunea asociației este de a promova accesul la apă
potabilă și sanitatie (WATSAN) pentru regiunile cele
mai defavorizate, în special cele din Europa Centrală
și de Est, și de a mobiliza toate părțile interesate
pentru a aplica, la nivel local, principiile abordării
bazinale și ale gestionării integrate a resurselor de
apă. 

SEE formează o mișcare comună cu Secretariatul
Internațional pentru Apă (SIE), cu sediul la Montreal.

Vocația SIE-SEE este de a crea punți și spații de
dialog între toate părțile interesate: societatea
civilă, sectorul academic, sectorul privat și instituții.
Prin abordarea sa, SIE-SEE acordă o atenție
deosebită situației tinerilor, a femeilor și a tuturor
celor care sunt marginalizați din punct de vedere
economic, politic, geografic sau social. 

În acest fel, lucrează pe teren pentru a ajuta mediul
rural din mai multe țări, inclusiv din Moldova.

SIE-SEE se angajează, de asemenea, să ajute tinerii
prin organizarea de Parlamente ale tinerilor pentru
apă și prin mai multe programe de consolidare a
capacităților. Recunoscută pentru angajamentul
său, SIE-SEE coordonează participarea tinerilor la
evenimente-cheie de pe agenda internațională,
cum ar fi Forumul pentru apă de la Dakar (2022) și
Conferința Națiunilor Unite privind apa din 2023. 

SIE-SEE dezvoltă, de asemenea, inițiative de
advocacy pentru a transmite mesajele societății
civile, în special către instituțiile locale, naționale și
internaționale, prin intermediul rețelei Butterfly
Effect.

Cum reactionam? 


